

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2019年8月2日 星期五 农历七月初二

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7115 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省检察院党组要求

以真改实改推动主题教育取得实效

不忘初心 牢记使命

本报8月1日讯(记者 牛继芬 通讯员 范荷香 冯韶辉)“要进一步强化政治担当、责任意识,在全面检视问题的基础上,把整改落实作为突出重点,坚持即知即改、立行立改、限期整改、长期整治,统筹推进,以真改实改推动主题教育取得实效。”今天,省检察院党组召开主题教育领导小组扩大会议,传达学习中央、省委有关文件精神,省委主题教育第二巡回督导组指导意见。省检察院党组书记、检察长丁顺生作出上述强调。

省检察院党组要求,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和“四个到位”要求结合起来,在系统全面、融会贯通上下更大功夫,做到学以致用、知行合一,不断提高开展主题教育的政治站位和思想自觉。要自觉对标习近平总书记讲话要求,对照中央决策部署,对照党章党规,找差距、摆问题、补短板。要发扬刀刃向内的自我革命精神,敢于直面问题,逐一抓好整改,推进主题教育各项任务落地落地。

(下转第2版)

扎根山区十八年 与民心相通相连

——记全国模范退役军人、唐县公安局石门派出所民警魏爱民

□ 本报记者 刘彬
通讯员 于波

一线,积劳成疾,突发脑干出血,至今仍昏迷不醒。

与群众需求相通 服务群众

群众的事无小事,魏爱民牢记“全心全意为人民服务”的宗旨。

石门乡地处深山区,人口居住分散,给户籍管理工作带来很大困难。在集中更换第二代居民身份证期间,魏爱民负责全乡的人像采集工作。由于人像采集工作量大,他在全乡设立多个人像采集点,最大限度方便辖区群众照相。对于行动不便的群众,他带领工作人员逐户到群众家中上门照相采集。经过努力,石门乡在全县率先完成上级下达的人像采集工作任务。

农忙时节,群众多在午休时间来所里办理业务。他主动放弃午休,保证户籍大厅的门始终为群众敞开。

扳手、改锥、电笔、钳子……在魏爱民办公室的一个抽屉里,放满了各种维修工具。同事甄丛娟说:“这可都是老魏的‘宝贝’。”魏爱民转业前在部队是一名机械师,修理东西有两把刷子。在石门派出所的这18年里,他经常帮老百姓修理东西。



魏爱民在群众家中走访。 刘帅 摄

有一次他在入户走访的时候,一位大娘家的洗衣机坏了。他回到派出所找出工具,两下就给修好了。大娘握着他的手说:“真是谢谢,要不我得等孩子回来拉到县城去修,还不知道啥时候能好呢。你这一下就鼓捣好了。”

谁家的电闸出了问题,谁家的电车、家电坏了,类似的大事小情,

村民们第一个想到的就是“老魏”。“老魏是个热心人。”这是大家对他的一致评价。

与群众安危相通 奋不顾身

魏爱民没有办过什么大案,但2009年11月11日那次处警却惊心动魄。

(下转第2版)

全省开展劣质散煤管控和型煤质量监管“百日会战”

本报讯(记者 张世杰)日前,省市场监管局决定,从8月1日至12月底,利用5个月的时间,在全省开展劣质散煤管控和型煤质量监管“百日会战”行动。

近年来,经过各级各部门共同努力,劣质散煤管控和型煤质量监管取得了明显成效。为进一步加强全省劣质散煤管控和型煤质量监管,着力提升秋冬季大气污染防治成效,我省2019年秋冬季劣质散煤管控和型煤质量监管“百日会战”行动提前启动。

根据部署,我省劣质散煤管控和型煤质量监管相关各级各部门,将坚持聚焦重点,工作中注重做到“六个突出”:突出抓好散煤经营网点监管、突出抓好散煤输入监管、突出抓好抽样检验和后续处理工作、突出抓好燃煤企业监管、突出抓好劣质燃煤处置、突出抓好洁净型煤质量。

各级各部门将明确任务清单、责任清单、落实清单和效果清单等,列出时间表、路线图、责任人,确保把“百日会战”打出实效。

4至6月全省 共有421人被终生禁驾

本报讯(记者 郑伟)日前,省交管局发布了4至6月全省终生禁驾人员名单。统计显示,4至6月,我省共有421人被终生禁驾,其中百余人因酒驾肇事被终生禁驾。

据统计,4至6月,我省共有423人(次)被终生禁驾,102人(次)因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被终生禁驾,321人(次)因交通事故后逃逸构成犯罪被终生禁驾。其中,2名驾驶人因饮酒后或醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,又有逃逸行为,被两次做出终生禁驾的处罚。

这421人中,66人原持A类驾驶证、65人原持B类驾驶证、282人原持C类驾驶证、8人原持其他驾驶证。其中131名拥有A、B两类驾驶证的驾驶人在失去驾驶资格的同时,也失去了驾驶大型货车、牵引车及中、大型客车的工作机会。

据了解,这421人终生禁驾信息将被录入全国机动车驾驶证管理系统,并实施动态监管,无论在本地还是异地,一旦发现禁驾人员报考,系统会自动锁定。

省交管局提醒广大驾驶人,饮酒后切勿驾驶机动车;无论何种原因发生交通事故后都应及时报警,抢救伤员并保护好事故现场,逃逸将加重处罚后果。

沧州律协召开 市直退役军人律师座谈会

本报讯(通讯员 陈林 记者 陈兆扬)7月30日下午,沧州市律师协会组织召开市直退役军人律师座谈会,向全市广大退役军人律师致以节日的问候,并对做好退役军人律师工作提出要求。

与会退役军人律师踊跃发言,回顾了从激情燃烧的军旅生涯转向严谨认真的律师事业的经历,一致表示,忠诚祖国、遵守纪律、履行责任、担当道义,永葆革命军人本色,做到“退役不褪色”。同时,大家围绕退役军人律师队伍建设、发挥退役军人律师作用,从加强业务培训、强化政策扶持、加大宣传表彰力度等方面,提出了意见建议。

市律师协会要求全市退役军人律师要认真学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和指示精神,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良作风,努力做好各项法律服务工作,争当合格的人民律师,努力让党委政府放心、让人民群众满意。

保定53个邮政网点 一站式办理交管业务

本报讯(记者 刘彬 通讯员 白秋娟)炎热的夏天,保定的车主和驾驶人不必再到车管所办理期满换证等交管业务,可就就近到53个邮政网点享受一站式服务,省时、省心、省力。

据悉,保定市公安局交警支队联合医院、邮政共同打造“警医邮”合作模式,目前全市范围内已建25个“警医邮”网点,加上28家“警邮”网点,全市共有53个邮政网点。这些邮政网点全年无休,群众可就近随到随办,办理有关驾驶证期满换证,补换领行驶证、驾驶证、牌照,变更联系方式,驾驶证超龄降级,机动车申领6年免检合格标志,违法处理,互联网注册面签,绑定非本人机动车等20项交管业务。还可以享受到体检信息采集、照相、业务受理一站式服务。



鲜花献给 模范军人

为了调动人民群众拥军优属的积极性,在全社会形成人人争当双拥模范的浓厚氛围,7月31日,新乐市举办了2019年百名“双拥模范”表彰典礼。图为少年儿童向受表彰的模范军人献花。

贾敏杰 摄



不忘初心 牢记使命

小事不小暖民心

人物故事

□ 文/图 本报记者 刘波 张树永

“李所长,天气太热了,赶紧到我家去坐坐吧!”7月31日,平山县公安局杨家庄派出所所长李志刚刚到店头村村口,正好碰到了村民任友兵。这位70岁的老人,久久地拉着李志的手不肯撒开,非要他去家里歇歇脚。任友兵之所以这样热情,是因为李志刚不畏辛劳地帮他寻找失踪的儿子,让老人非常感激。

今年5月的一天下午,任友兵来到杨家庄派出所,想了解一下怎样才能找回失踪的儿子。李志刚热情地接待了他。通过询问,李志刚了解到,老人的儿子结婚后搬到了在其他乡镇的女方家。前两年,小两口感情不和离婚了,从那以后儿子就再没跟家里联系过。任友

兵想知道怎样才能找到他的儿子,他儿子现在到底是死是活。

按照相关规定,失踪人员查找工作由失踪地县级公安机关刑侦部门管辖,失踪地不确定的,由失踪人员居住地公安机关刑侦部门管辖。老人儿子的户口已经迁到其他乡镇,查找失踪人口应该到刑侦部门办理。但是老人寻子心切,李志刚不忍伤老人的心,表示可以帮助老人询问协调。

在询问的过程中,李志刚了解到,老人是从店头村走过来的。杨家庄派出所是个山区派出所,店头村距离派出所所有十几公里,70岁的老人从上午到下午已到派出所来了两趟!

“谁家没个老人,几十公里的山路,这么大岁数,真的让我们揪心啊!”派出所紧邻301省道,路上弯多车多,为了确保老人的安全,减少他的奔波之苦,李志刚马上让协警开车送他回家。

要解决任友兵的难题,必须先

采集老人和他老伴的血样,再通过失踪人口DNA比对查找老人儿子的下落。但是老人的老伴瘫痪在床,要想让老人两口到派出所采集血样困难很大。

为了尽快了结老人的这块心病,第二天,李志刚带着协警来到了任友兵家,现场为两位老人采集了血样,并马上送到了县公安局刑侦大队进行比对。没过两天,店头村的村支书给李志刚传来一张图片,图片上竟然是任友兵写的一首“感谢诗”。“两省交界杨家庄,公安所长李志刚。……热情接待百姓苦,平安幸福千警送。……忠诚担当爱百姓,永远不忘平凡警。”



7月31日,在店头村村口,村民任友兵拉着李志刚的手久久不肯撒开。

70岁的老人,初中都没有念完,怎么会写出这样一首诗?任友兵说,李志刚离开后,他心里的一块大石头落了地,激动得一晚没睡着觉。他也不知道怎么回事,所有想说的话一下就都涌上了心头,自然而然就写成了这首“诗”。